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Національна солідарність – це концепція, що відображає єдність і 

підтримку між членами певної нації чи держави. Вона включає в себе почуття 

спільності, взаємопідтримки та співпраці в досягненні спільних цілей, особливо 

у складні часи. У воєнний час змінюється система цінностей вітчизняного 

суспільства і зростає значення національної самооборони, яка інтегрує різні 

домінантні для українського народу цінності, такі як національна солідарність, 

гідність і гордість, відповідальність і толерантність, та формує позитивну 

українську національну ідентичність як основу для національної єдності та 

згуртованості. 

Як зазначала К. Журба, «громадянська  ідентичність  є  важливим  

чинником згуртованості  та  самоорганізації української нації в умовах війни, 

здатності реагувати вчасно на виклики і виконувати свій громадянський  

обов’язок. Громадянська  ідентичність  також  є  основою  національної 

солідарності,  оскільки  об’єднує  усіх  людей  незалежно  від  їх  походження,  

етнічної приналежності, віку і статі, що є важливим чинником у здатності 

українського суспільства об’єднуватися  задля  спільних  цілей,  чинити  опір  

агресору,  досягати  певних  результатів  у відновленні України та збереженню 

людського капіталу» [1]. 
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Ця ідея може проявлятися в різних аспектах, таких як соціальна, 

економічна чи культурна підтримка, а також в боротьбі з зовнішніми загрозами 

або внутрішніми викликами. Національна ідентичність і солідарність часто 

підкреслюють важливість об’єднання людей для зміцнення держави та 

поліпшення життя громадян. 

Національна солідарність є важливою основою для розвитку 

суспільства, і в контексті освіти вона відіграє ключову роль у формуванні 

єдиного національного простору, де кожен громадянин може знайти своє місце. 

Освіта, як основний засіб передачі знань, цінностей та культури, має потенціал 

об’єднувати людей, створюючи спільну ідентичність та сприяючи розвитку 

патріотизму. 

Перш за все, національна солідарність в освіті проявляється через рівний 

доступ до знань. Усі здобувачі, незалежно від їхнього соціального чи 

економічного статусу, повинні мати можливість отримувати якісну освіту. Це 

створює умови для формування суспільства, в якому кожен може реалізувати 

свій потенціал, сприяючи загальному благополуччю. Державні програми, що 

підтримують соціально незахищені верстви населення, є прикладом такої 

солідарності, коли суспільство дбає про своїх членів [2]. 

По-друге, освіта формує у молодого покоління почуття відповідальності 

за свою країну. Уроки історії, культури та громадянської освіти не лише 

інформують учнів, а й виховують патріотизм і повагу до національних 

цінностей. Це важливо, оскільки свідомі громадяни є основою стабільного та 

процвітаючого суспільства. Формуючи національну свідомість, освіта стає 

потужним інструментом, який спонукає молодь дбати про майбутнє своєї 

країни. 

Крім того, національна солідарність в освіті може бути реалізована через 

співпрацю між закладами освіти, державними структурами та громадськими 

організаціями. Такі партнерства можуть забезпечити ефективне впровадження 

інноваційних підходів у навчанні та створити програми, які враховують 

потреби різних регіонів країни. Це дозволяє не лише підвищити якість освіти, а 
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й зміцнити зв’язки між різними спільнотами, сприяючи єдності та 

взаєморозумінню. 

Однак, незважаючи на позитивні аспекти національної солідарності в 

освіті, існують і виклики. Суспільства стикаються з проблемами нерівності, які 

можуть перешкоджати доступу до освіти для всіх. Необхідно вжити заходів для 

подолання цих бар’єрів, щоб кожен мав можливість отримати належну освіту. 

Отже, національна солідарність в освіті є важливим елементом, який 

сприяє розвитку суспільства та формуванню свідомих громадян. Це не лише 

про навчання, а й про виховання почуття єдності, відповідальності та 

патріотизму. Інвестуючи в освіту, ми інвестуємо в майбутнє своєї нації, 

забезпечуючи її стабільний розвиток та процвітання [2]. 

Національна солідарність є важливим аспектом розвитку суспільства, а її 

формування в молодшому шкільному віці закладає основу для свідомих і 

відповідальних громадян. Розглянемо основні форми, методи та засоби, які 

допомагають виховувати почуття національної ідентифікації та солідарності у 

дітей. 

Зупинимось на формах формування національної солідарності. Зокрема, 

це класні години та виховні заходи. Теми, пов’язані з національною історією, 

культурою, традиціями, мають бути у центрі уваги під час виховних годин. Такі 

заходи сприяють розвитку почуття гордості за свою країну та її досягнення. 

Наразі отримали масове розповсюдження проєкти та акції. Організація 

спільних проєктів, наприклад, екологічних або благодійних акцій, дозволяє 

дітям працювати в команді, відчувати свою причетність до спільної справи. Це 

зміцнює зв’язки між учнями та формує почуття відповідальності за майбутнє 

своєї країни. 

Активно проводяться в закладах освіти і творчі конкурси. Так, 

проведення конкурсів малюнків, віршів, творів на теми патріотизму, 

національних символів і культурних цінностей допомагає учням глибше 

усвідомити свою ідентичність і значення національної солідарності. 
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Щодо методів формування національної солідарності, то в першу чергу 

актуальним є інтерактивне навчання. Використання ігрових методів, рольових 

ігор та дискусій сприяє активному залученню дітей у процес навчання. Це 

дозволяє їм не лише дізнатися про національні цінності, а й активно 

обговорювати їх, формуючи свої уявлення про патріотизм і солідарність. 

Використання відеоматеріалів, презентацій, інтерактивних платформ 

може зробити вивчення національних тем більш цікавим і доступним для дітей. 

Це сприяє розвитку критичного мислення та зацікавленості до теми. 

У багатьох країнах вже реалізовані проєкти, які демонструють 

ефективність мультимедійних засобів у вихованні національної солідарності. 

Наприклад, кампанії, спрямовані на боротьбу з дискримінацією, 

використовують відеоролики, що показують особисті історії людей, які зазнали 

несправедливості. Такі емоційні свідчення здатні формувати співчуття та 

розуміння серед молоді. 

Однак використання мультимедійних засобів має свої виклики. 

Дезінформація, маніпуляції та негативний вплив соціальних мереж можуть 

перешкоджати формуванню справжньої громадянської солідарності. Тому 

важливо навчати молодь критично оцінювати інформацію та розуміти, як 

користуватися мультимедійними ресурсами відповідально. 

Ефективною у вихованні громадянської ідентичності та солідарності є 

співпраця з батьками. Залучення родин до виховного процесу, проведення 

спільних заходів або обговорень дозволяє створити єдине виховне середовище, 

де цінності національної солідарності можуть закріплюватися в повсякденному 

житті. 

Безперечно, що і національна література та мистецтво відіграє важливу 

роль у формуванні громадянської ідентичності та солідарності. Книги, вірші, 

пісні про рідну країну, її природу та культуру можуть стати потужним засобом 

для виховання патріотичних почуттів. Вивчення творчості видатних 

українських авторів формує у дітей любов до рідної мови та культури. 
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Також ефективними є екскурсії та виїзні заходи. Поїздки до історичних 

пам’яток, музеїв, участь у фестивалях національної культури дозволяють дітям 

наочно ознайомитися з історією та традиціями свого народу, формуючи глибше 

розуміння своєї ідентичності. 

Спільні заходи з іншими школами можуть стати не лише засобом, а й 

містком у формуванні солідарності між різними соціальними, економічними, 

політичними, моральними, етичними, філософськими, релігійними поглядами, 

нормами поведінки, звичаями і традиціями, ціннісними орієнтаціями та 

ідеалами. Організація зустрічей, олімпіад, фестивалів між закладами освіти 

сприяє обміну досвідом та знайомству з однолітками з інших регіонів, що 

підкреслює єдність нації та важливість взаємопідтримки. 

Отже, формування національної солідарності у молодших школярів є 

важливим завданням сучасної освіти. Використання різноманітних форм, 

методів і засобів виховання допомагає створити атмосферу єдності та 

взаєморозуміння, де діти можуть усвідомити свою роль у розвитку суспільства. 

Інвестуючи в освіту та виховання, ми закладаємо основи для майбутніх 

поколінь, які зможуть дбати про своє, а також про спільне благо своєї країни. 

Різноманітні засоби є не лише потужним інструментом у вихованні 

громадянської солідарності – вони дозволяють молоді не лише отримувати 

знання, а й активно залучатися до вирішення соціальних проблем. Для 

досягнення максимального ефекту важливо поєднувати ці ресурси з 

традиційними формами освіти, створюючи комплексний підхід до формування 

свідомих та відповідальних громадян. 
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